

时隔六年再登世锦赛领奖台

# 中国射箭队新人带来新气象

梁 琰

日前,19岁小将朱静怡在2025年韩国光州射箭世锦赛反曲弓女子个人比赛中摘得银牌,代表中国队时隔6年再次登上世锦赛领奖台,上一次是冯浩、丁倚亮、魏绍轩代表中国队获得世锦赛反曲弓男子团体金牌。

洛杉矶奥运周期,中国射箭队将培养新人作为重点工作之一,尤其是以朱静怡、黄雨薇等为代表的年轻女队员在新周期之初展现出潜力,以新人为主的中国女队在今年的4站世界杯夺得1金2银共3枚反曲弓女子团体奖牌,世锦赛新面孔朱静怡摘得反曲

弓女子个人银牌。“不管是技术起点还是心理素质,这些运动员的表现都很不错。”中国射箭队领队穆勇表示。

这次世锦赛,中国反曲弓项目在前半程发挥欠佳,在男团、女团、混团项目先后止步。开赛首日,中国男队、女队在1/4决赛分别不敌巴西队、日本队,之后朱静怡、考文超搭档在1/8决赛4比5不敌越南队,止步16强。三个团体项目全部无缘冲击领奖台。

团体项目失利后,中国射箭队重整旗鼓,最终在世锦赛尾声的反曲弓女子个人项目迎来收获。朱静怡、李佳蔓、黄雨薇在女子个人前三轮淘汰赛发挥稳定,每局的环数都保持在27

环至29环之间,顺利过关。之后黄雨薇、李佳蔓分别在1/8决赛、1/4决赛均未能战胜个人排名赛排在第一的韩国选手安山。李佳蔓、黄雨薇分别以第六、第九名完赛。

小将朱静怡在排名赛以691环取得第二名,刷新了个人排名赛最好成绩,这让她在前两轮淘汰赛轮空,获得了更多的休息时间,同时降低了早早遭遇硬仗的概率。1/8决赛和1/4决赛,朱静怡轻松过关,半决赛才和印度尼西亚选手迪亚南达·乔鲁尼萨“硬碰硬”,她在关键的第五局以1环之差战胜对手,挺进决赛。面对韩国名将姜彩瑛,朱静怡始终紧咬大比

分,不让对手轻易获得胜利,在比赛中发挥出了自己的训练水平,虽然最终不敌对手,但一枚银牌已经是她职业生涯的一大突破。

复合弓项目,2006年出生的王九一、2004年出生的李明星完成了中国复合弓项目在射箭世锦赛的首秀。女队员李明星在1/24决赛逆转战胜韩国选手沈秀仁,展现了中国年轻复合弓选手的风采。“这说明我们的队员有挑战顶尖强手的能力和心理素质,这次胜利对她自信心的建立非常重要。”教练雅智伟表示。新人新气象,以王九一、李明星为代表的复合弓射箭新人将努力走上更高的竞技舞台。



朱静怡在比赛中。

新华社记者王翔摄(资料照片)

## 严把赛风赛纪关 全运会赛场绽放体操之美

本报记者 袁雪婧

作为十五运会开幕前就展开激烈角逐又是打点计分的项目,近日在肇庆举行的十五运会体操青年组比赛备受关注。体育总局体操中心严守赛风赛纪底线红线,创造公平公正的良好比赛环境,在风清气正的全运盛会绽放体操之美。

为了办好十五运会体操青年组比赛,总局体操中心多措并举,实现赛风赛纪严把关。赛前召开由各参赛队领队和教练员参加的联席会议,传达学习体育总局和体操中心关于赛风赛纪工作的文件及要求。此外,体操中心还严格裁判选调标准,赛前召开仲裁、高裁会议和全体裁判员会,进一步强化赛风赛纪学习教育,并进

行赛风赛纪准入考试,签署赛风赛纪责任书并现场宣誓。总局体操中心还设立了十五运会赛风赛纪监督组,全面加强为中心人员、裁判员和各参赛队的监督,受理赛事期间的赛风赛纪问题举报。

总局体操中心把赛风赛纪工作抓实抓细抓到位,也得到了十五运会体操青年组参赛队伍的一致认可。“这次比赛打分的尺度和结果我们觉得非常公平。”陕西选手蒋淑婷获得了女子高低杠平衡木跳马全能(小全能)铜牌。她的教练曹渝龙告诉记者,在青年组资格赛蒋淑婷就获得了两枚铜牌,具备冲击奖牌的实力。“这次比赛是预赛、决赛成绩相加,蒋淑婷在预赛出现了高低杠掉杠失误,影响了得分,但是团体、全能决赛她发挥

相当不错。女团决赛发挥了‘定海神针’作用,最后一项跳马最后一个上场拿到高分帮助队伍反超上海队拿到女团铜牌。全能决赛她的跳马拿到全场最高分,又以0.118分的微弱优势逆转拿下小全能奖牌,我给她打120分。”公平公正的赛场环境更有助于青年选手调整心态、放开去比,充分展现自身水平。“教练会告诉队员,比赛中尽可能沉浸在自己成套的节奏中,不要受到外界的干扰。打分尺度的公平非常重要,这次比赛实现了。”曹渝龙说。

“这次比赛真正体现了公平公正,我们的运动员、教练员,不管是现场的还是在家看直播的,都有这样的感受。”贵州省体操运动发展中心党委书记覃卫告诉记者,贵州队上一届

全运会还没有队伍在体操青年组参赛,因此本届参赛的赛前目标是冲击一枚奖牌,结果收获男子团体和个人全能两枚铜牌。

“贵州队可能是男团前五名的队伍里唯一没有国家队队员的,他们全都在省队训练,没有进过国家队。我们会让运动员、教练员、保障团队明确这样的思想,那就是进国家队一定是看成绩、表现、能力,这是一把明确的尺子。希望这次青年组比赛后,我们的队员能有机会进入国家队这个更高的平台去打磨自己,走得更远、站得更高。”本次全运会青年组比赛的良好环境,也坚定了全国体操人推动体操事业高质量发展的决心。“赛场内外都展现了体育精神,场上是对手,大家你追我赶,场下是朋友,相互给予鼓励和祝贺。感谢总局体操中心,这几年抓裁判员抓赛风赛纪,鼓励每个省市区都去发展体操,真正把体操的基础夯实。这样好的环境下,大家感受到全国体操人是一家人,都在为中国体操的发展努力。”覃卫说。

## 全国摩托艇U系列赛开赛

本报讯 西太湖第三届水上运动季暨2025年全国摩托艇“奔跑吧·少年”U系列赛(常州站)近日在江苏常州开赛,来自江苏、安徽、海南、湖北、浙江等地的16支队伍、60余名运动员齐聚江苏常州西太湖,点燃水上运动热情。

本次比赛旨在为广大青少年搭建展示技能、交流学习、追逐梦想的舞台,进一步激发青少年参与水上运动的热情,推动摩托艇运动在青少年中的普及与发展。选手们进行了立式水上摩托艇U系列障碍赛、立式水上摩托艇U系列障碍赛、坐式水上摩托

艇U系列障碍赛、立式水上摩托艇U系列障碍赛、坐式水上摩托艇U系列障碍赛、立式水上摩托艇U系列障碍赛、坐式水上摩托艇U系列障碍赛。

17岁小将罗嗣杰来自常州奇峰俱乐部,在比完青少年U19组坐式水上摩托艇U系列障碍赛后,他放松了不少,“平时训练就在西太湖水域,加上天气给力,风浪不大,感觉过标和过弯都发挥得不错。”

2025年全国摩托艇U系列比赛由国家体育总局水上运动管理中心主办。(陈思彤)

## 女冰联赛呼伦贝尔站落幕

本报讯 2025-2026赛季中国女子冰球职业联赛呼伦贝尔站日前收官。来自北京市、河北省、四川省,以及深圳昆仑鸿星冰球俱乐部和齐齐哈尔市兰迪女子冰球俱乐部的5支球队经过6个比赛日的单循环角逐,排定位次。深圳队以4战全胜战绩收获本站冠军。

本站比赛上演多场精彩对决,前4名位次直到最后一天才最终确定。齐头并进的深圳队和齐齐哈尔队经过激烈对决后,深圳队以2比1获胜,积12分排名榜首,齐齐哈尔队

积9分紧随其后。在决定第三名归属的比赛中,北京队以3比1战胜河北队,积6分排名第三。河北队和四川队分列第四和第五。

本赛季女冰联赛设常规赛和总决赛。常规赛设3个分站赛。结束呼伦贝尔站的比赛后,中国女子冰球国家队将集结,备战将于11月初在哈萨克斯坦举行的亚锦赛。第二个分站赛将于11月底在齐齐哈尔举行。三站分站赛总积分排名前4的队伍晋级总决赛。

(田 洁)

以老带新 以新为主

## 中国拳击队世锦赛摘五铜

本报记者 苏 畅

经过11个比赛日的激烈争夺,2025年世界拳联拳击世锦赛日前在英国利物浦落幕。“以老带新、以新为主”的中国拳击队共获5枚奥运级别铜牌。其中,男子选手继2015年后再次有两名运动员闯入半决赛,展现了年轻选手的成长。

本届拳击世锦赛是世界拳联获得国际奥委会临时认可后举办的规模最大、影响最广的一次比赛。赛事共设男女20个级别,吸引了来自68个国家和地区的540名运动员参赛。中国拳击队在国内外各省市备战全运会的关键时期,组建了一支由巴黎奥运周期陪练运动员和年轻运动员为骨干的队伍,重点检验新周期年轻运动员技战术水平和发展潜力,全面了解国际拳击竞争格局和主要对手情况。

中国女子选手在本届世锦赛表现亮眼,三大奥运级别均有奖牌入账,其中汪丽娜、齐昕宇、杨成宇分获75公斤级、50公斤级和60公斤级铜牌,为洛杉矶奥运备战打下坚实的基础。男子选手同样创造佳绩,继2015年后时隔10

年再次有两名运动员闯入世锦赛半决赛并获得铜牌。刘闯在55公斤级赛事中敢打敢拼,在关键一场比赛中以3比2的分歧判定战胜来自多米尼加的该级别头号种子选手,获得铜牌。巴依克吾孜·达那别克则在男子90公斤以上级赛场为中国男子拳击赢得荣誉,他战胜来自意大利的该级别头号种子迭戈·伦齐因,闯入四强并获得铜牌。

亚洲拳击力量在比赛中展现出极强的统治力,乌兹别克斯坦队以11枚奖牌的佳绩展现出强劲的整体实力;哈萨克斯坦队凭借10枚奖牌位列第二;收获5枚铜牌的中国拳击队排名第三;紧随其后的是获得4枚奖牌的印度队;日本队收获3枚奖牌,排名第五。此外,中国台北队与蒙古国队各得2枚奖牌,约旦队和韩国队各得1枚奖牌,分别奖牌榜第六至九名。中国拳协表示,通过此次世锦赛,队伍凝聚力和在国际视野得到显著提升,而收获的经验和问题也为队伍在洛杉矶奥运周期备战过程中提供了重要参考。虽然通向2028年洛杉矶奥运会的道路无比艰辛,中国拳击队仍将秉承“以我为主、以攻为主”的战略思想,力争佳绩。

## “铁人”竞逐湖北梁子湖

本报讯 9月13日至14日,2025年鄂州全国铁人三项冠军杯暨U系列冠军杯赛、鄂州全国铁人三项公开赛在湖北省鄂州市梁子湖畔精彩上演,吸引了来自全国各地的运动员参赛。这也是鄂州市首次承办国家级铁人三项赛事。此次赛事设男女优秀组、男女U19组以及混合接力组等组别。

男子优秀组和U19组运动员开启了奥运半程25.75公里的角逐(游泳0.75公里、自行车20公里、跑步5公里)。本场比赛出场的均为“00后”运动员,展现了中国铁人三项运动的后备力量。经过激烈比拼,最终来自福建铁人三项队的陈荣恒以53分23秒获得男子优秀组冠军。首次来到梁子湖比赛的陈荣恒表示,“梁子湖的水温非常适宜,而且自行车赛道没有

很多弯道,最后的跑步也是平路,非常适合比赛。”男子U19组冠军被来自云南铁人三项队的李岩松获得。女子优秀组和U19组的冠军分别为湖北体彩铁人三项队的王首晴与山东铁人三项队的边姿嘉。混合接力组的比拼,共有来自优秀组的3支代表队、U19组的5支代表队和U15组的两项组的3支代表队参加。

9月14日进行业余分龄组的比赛。虽然遭遇大雨,但选手们依然在赛场上展现出“铁人”风采。率先进行的男、女全程分龄组受雷雨天气影响,在比赛后半程,组委会做出比赛熔断的决定(熔断时间3小时5分),确保了所有参赛人员的安全。“虽然有些遗憾,但我们必须把安全放在第一位。”裁判长陈海光表示。

据了解,湖北省铁人三项训练基地正式落户鄂州梧桐湖度假区。赛事期间,鄂州梁子湖区推出了铁人专属文旅礼包,并在赛道沿线设置文旅快闪市集,展销谢埠干张、梁子湖鱼圆等特色农产品。

该赛事由中国铁人三项运动协会、湖北省体育局、鄂州市人民政府共同主办,湖北省体育局游泳跳水运动管理中心、鄂州市体育局、鄂州市梁子湖区人民政府承办,湖北长江电影文化体育产业有限公司运营。(弓学文)

## 千名跑者畅跑“诗画鹤峰”

本报讯 2025中国山马越野系列赛(鹤峰站)暨鹤峰县茶马古道越野赛近日在“中国天然氧吧”湖北鹤峰县走马镇开赛。当日,奥运竞走冠军陈定带领千名跑者穿梭于万亩茶园与千年茶马古道之间,在海拔1200米的“茶海绿廊”中体验“速度与诗意”的双重盛宴。

本次赛事以“奔跑诗画鹤峰,邂逅古道茶韵”为主题,赛道贯穿水耳山、杨柳池等核心茶区,70%路段被森林覆盖,形成“人在画中游”的独特体验。赛事设置42公里个人赛、21公里个人赛和6公里欢乐跑三个组别,其中42公里组选手需穿越古道遗址、原始次生

林和喀斯特地貌,累计爬升达1700米,堪称“茶园版越野马拉松”。

经过激烈角逐,来自重庆万州的刘勇摘得42公里组男子冠军。他在冲线后表示:“赛道设计太惊艳了,尤其是穿越千年茶马古道时,仿佛能听见马帮的驼铃声。”来自重庆彭水的周婷收获女子组冠军。21公里组方面,来自湖南张家界界的秦安洲摘得21公里组男子冠军,女子冠军归属于王冬月。

本次赛事由中国登山协会、恩施州文化和旅游局、鹤峰县人民政府联合主办,鹤峰县文化和旅游局(体育局)、走马镇人民政府承办。(王向娜)

## 环拉萨自行车大赛收车

本报讯 2025环拉萨自行车大赛近日收车。此次比赛设公路自行车男子精英组、公路自行车女子精英组、山地自行车男子公开组、山地自行车女子公开组4个组别,比赛距离约70公里。车手们从拉萨王府井购物中心出发,途经察古大道、北京大道等路段,最终在布达拉宫冲线。

公路自行车男子精英组,富士达-途酷斯车队的刘奥林获得冠军;公路自行车女子精英组,FNIX-GNC女子力量车队的伊丽莎维塔·阿奇巴索娃获得冠军;BIGROCK(大石)车队的马泽全斩获山地自行车男子公开组冠

军;山地自行车女子公开组冠军归属X-SOON-昆明77单车的汪兴娥。

今年,环拉萨自行车大赛的品质再度提升。本届赛事延续举办曲水站系列赛,并新增墨竹工卡站系列赛。三站的参赛规模从2024年的1100人扩大至今年的1400人。本届大赛通过深挖赛事内涵,打响了“体育+文化+旅游”的特色品牌。

本届大赛由中国自行车运动协会、西藏自治区体育局、拉萨市人民政府主办,拉萨市体育局、曲水县人民政府、墨竹工卡县人民政府承办。(弓学文)